

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дню шахтера — достойную встречу!



## Успехи бригады Баранова

На втором участке шахты «Комсомолец» — семь проходческих бригад, и все они слаженно и ритмично ведут проходку, ежедневно перевыполняя сменные задания. Но наибольших успехов на сегодняшний день добилась бригада Николая Алексеевича Баранова. Образательства бригады — пройти ко Дню шахте-

ра комбайном ПК-Зм не менее 20 метров горных выработок сверх плана, а у них уже — 70 метров.

В конце месяца предстоит переход всей бригады в другую выработку, а это займет немало времени. Поэтому и спешат так проходчики. Дружно работает звено коммуниста К. С. Малахова. В соревновании со звеном М. М. Лисуненю оно добилось наибольших результатов, проходя за смену по 7-8 метров.

Б. СВЕТЛОВ.

За высокую производительность труда

## Тысячная высота

«Хороший уголь!». Так обычно называют горняки максимальную добычу в сутки, в месяц из-под механизированного комплекса. Ежемесячно, ежедневно ширится трудовое соревнование среди горняцких коллективов за максимальную производительность труда, за эффективное использование угледобывающей техники. Инициатива четырех очистных бригад, которыми руководят Герои Социалистического Труда Д. К. Придакченко, И. А. Роговский, мастера по добыче большого угля М. В. Качесов и В. И. Волегов — добывать не менее 1000 тонн на каждого члена бригады — зовет шахтеров на штурм тысячной высоты. Многие горняцкие коллективы,

выступившие в поддержку ценной инициативы, уже достигли этой высоты и идут вперед. В рядах шахтеров, работающих под флагом борьбы за наивысшую производительность труда, можно видеть горняков как очистных, так и подготовительных бригад. О ходе этой борьбы можно судить по цифрам, которые приводятся ниже. В первой колонке — фамилия бригадира, во второй — план в тоннах, метрах за июль, в третьей — фактическое выполнение, в четвертой — производительность труда в месяц на каждого члена бригады, в пятой — тип механизированного комплекса, проходческого комбайна:

### ОЧИСТНЫЕ БРИГАДЫ:

А. П. Бзови	57200	59704	1327	ОМКТ
М. В. Качесов	34580	39345	1310	ОМКТ
И. А. Роговский	31200	38236	1274	ОМКТ
Г. Я. Гавриленко	31200	37641	1255	ОМКТ
Д. К. Придакченко	35200	35967	1027	ОМКТ
А. Т. Попов	33600	40354	1062	ОМКТ
Н. А. Титов	32200	36599	1016	ОМКТ
А. Н. Чуйков	11960	10043	436	ОМКТ
В. И. Волегов	22100	12650	380	ОМКТ

### ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ:

А. Я. Хмелев	320	390	24,4	ПК-Зм
К. К. Дубс	260	351	21,9	ПК-Зм
В. Ф. Саратов	201	254	19,4	ПК-Зм
В. Н. Смирнов	325	413	16,5	ПК-Зм
Л. И. Башмаков	236	260	17,3	ПК-Зм

читатели газеты, безусловно, сразу обратили внимание на то, что у очистных бригад В. И. Волегова и А. Н. Чуйкова в сравнении с другими коллективами низкие показатели. Почему? Дело в том, что горняки бригады, которой руководит В. И. Волегов, последнее время при отработке лавы встретились с непредвиденными тяжелыми горногеологическими условиями. Гор-

няков буквально заливает водой. Администрация шахты «Октябрьская» делает все возможное, чтобы бригада как можно быстрее вышла из создавшегося тяжелого положения и выдавала большой уголь.

Другая бригада А. Н. Чуйкова, работающая все месяцы в этом году с месячной производительностью труда около 1200 тонн на каждого члена бригады, сбавила темпы тоже

из-за объективных причин: сильная загазованность лавы, переход в другую лаву, демонтаж, монтаж очистного забоя.

Сейчас вновь вернемся к таблице. По-видимому, вы уже заметили, что в числе передовых коллективов, работающих с высокой производительностью труда, нет ни одной очистной или подготовительной бригады с шахтами имени Ярославского, «Полысаевской», имени Кирова. Почему? Неужели на названных предприятиях не нашлось ни одного коллектива, который бы не поддержал инициативу четырех бригад-маяков? Отнюдь нет. Инициатива эта нашла поддержку среди очистников, добывающих уголь комплексами на всех шахтах. Например, на шахте имени Ярославского взяли обязательство выдавать по 1000 тонн на горнорабочего коллектива, которыми руководят П. Н. Соколов, И. Д. Тарасов, Э. И. Бельц. Однако до сих пор ни одна из названных бригад со взятыми обязательствами не справилась. Не скажешь, что горняки плохо работают. Напротив: у бригады П. Н. Соколова в первые шесть месяцев этого года среднесуточная нагрузка на комплекс ОМКТ составила 1500 тонн. Шахтеры выдали 218503 тонны угля. Однако фактическая производительность составила 697 тонн. У другой бригады, где бригадиром И. Д. Тарасов, среднесуточная нагрузка была не ниже 1200—1300 тонн. Производительность же труда не блещет: она составила 697 тонн на горнорабочего.

Аналогичное положение создалось на шахте «Полысаевская». Здесь также ни одна бригада до сих пор не справилась со взятыми обязательствами. Коллектив горняков, где бригадиром Д. И. Кох,ставил перед собой задачу — выдавать в месяц не менее

№ 162 (10520)

СРЕДА

16

АВГУСТА

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



## Возрожденные гектары

У совхозов «Горловский» и имени 40-летия Октября, чьи поля расположены у самых терриконов шахтерской Горловки, заметно увеличилась пахотная площадь. Прибавку земли этим хозяйствам принесли работы по рекультивации, выполненные горняками. Лишь на одном участке им пришлось для этого вывезти восемь тысяч кубометров пустой породы, выданной в свое время из шахт, ликвидировать шурфы.

Как добрая память о заботливых людях зеленеет лесной массив у границы города Александрия. Тут в свое время спланировали и обработали отвал Байдаковского угольного разреза, посадили на нем сосну, узколистный лох, акацию. Лес, привлекающий грибников, поднялся и на отвале Юрковского угольного разреза.

В Донбассе созданы три специализированных управления по тушению терриконов и рекультивации. Оснащенные техникой, они убирают оставленные на полях породные отвалы, сносят фундаменты буровых вышек и остатки зданий, завозят сюда чернозем. Идет планировка территорий, осевших после выемки угольных пластов в неглубоких шахтах.

На все это приходится затрачивать немало средств, но и отдача хозяйства получают очутимую. Нынешней весной, например, только в Донецком бассейне пущены в оборот 230 гектаров пахотных земель, которые возвращены к жизни шахтерами лишь за один год.

(Корр. ТАСС).

г. Донецк.

## Щедрый край

На государственном гербе Молдавской ССР колосья пшеницы и початки кукурузы переплетаются с яблоневой веткой и гроздью винограда. Сады и виноградники — символ республики, ее гордость, богатство и слава.

Колхозы и совхозы Молдавии располагают самыми крупными в стране массивами садов и виноградников. В первом году нынешней пятилетки молдавские виноградари добились небывалого успеха — они вырастили свыше 1200 тысяч тонн ягод.

В плодоводстве основным направлением является посадка карликовых деревьев по уплотненному способу и формирования их по типу пальметты. Свыше тысячи гектаров пальметтных садов заложено в совхозе «Прут», который собирает по 100—120 центнеров яблок с гектара. Создан межколхозный сад на берегу Днестра, площадь которого превышает пять тысяч гектаров. Это — перспективный путь интенсификации отрасли, главное преимущество которого состоит в том, что на гектаре размещается в два-три раза больше деревьев, полное плодоношение у них наступает на пять лет раньше, а урожай фруктов на гектаре достигает 400—500 центнеров.

К 1975 году валовое производство винограда в Молдавии намечено довести до 1700 тысяч тонн, а фруктов — до миллиона тонн.

## Извещение

17 августа в 16 часов в зале заседания горисполкома проводится семинар председателей групп народного контроля.

ГК НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ.

# С ДОВЕРИЕМ И ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬЮ

Партийная организация шахты «Октябрьская» высоко ценит роль инженера на производстве. Расстановка и воспитание кадров занимает особое место в работе парткома. Выдвижение специалиста на любую должность находится под контролем партийной организации. Конечно, контроль осуществлять не так просто. Между предложением администрации и согласием парткома на назначение такого-то специалиста стоит знание его деловых и чисто человеческих качеств: способен ли он работать на такой-то должности, каковы возможносты его роста? Знание качеств инженера или техника позволило нам составить список специалистов на выдвижение.

Назначить человека на должность, особенно связанную непосредственно с работой с людьми, где нужно проявить не только технические знания, а и организаторские способности, обладать высокими моральными качествами и не ошибиться — довольно сложное дело, которое не ограничивается только доверием. Вслед за ним должен осуществляться постоянный контроль за деятельностью специалиста, а при случае — и помощь. Необходимо будить его активность, помогать ему работать. Дело это, пожалуй, самое сложное, требующее строгой выскакательности, большого такта.

Мы не боимся выдвигать молодых специалистов на ответственные должности. В большинстве случаев они становятся хорошими руководителями производства. Подтверждением тому служит ход событий последних лет. Ведь, казалось бы, еще недавно на шахте так называемые «практики» играли большую роль. Теперь их остались единицы. На смену им пришли грамотные организаторы производства. Всего четыре года, как появился у нас И. И. Мазько, а два из них он работает уже начальником очистного участка № 11. Его коллектив постоянно выполняет план, горняки трудятся без травм. Бригада этого участка, которой руководит В. И. Волегов, — в числе инициаторов по достижению высокой производительности труда. А. В. Бухтюров прежде работал мастером-взрывником, после окончания Кузбасского политехнического института назначен заместителем начальника участка.

Но не все начинают свой старт на новой должности у-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

шенно. Особенно трудно молодому инженеру стать хорошим начальником участка. Забот и обязанностей у него много. Начальник участка — это организатор производства, воспитатель своих подчиненных, политинформатор, администратор (в его воле поощрять и наказывать) и так далее. Поле деятельности широкое, и, поначалу некоторые о какой-нибудь стороне да и забудут. Так было с молодым начальником участка № 9 Т. С. Мампорией, который забыл о воспитательной работе в своем коллективе. На этой должности он всего года полтора. Его отчет не раз заслушивался на заседаниях парткома, производственных совещаниях у директора шахты, где ему коллективно помогали разобраться во многих вопросах, подсказывали. Контроль и помочь помогли молодому специалисту утвердиться на работе, чувствовать себя уверенной.

Инженер не только организатор производственного процесса. Одно из главных его назначений — заниматься вопросами технического прогресса, совершенствованием производства, то есть он должен проявлять творческую активность. Тут роль партийной организации велика. Суметь направить эту силу в нужном для шахты русле — главнейшая забота парткома.

Коллектив нашей шахты наметил заключить пятилетку в четыре года. Ответственная задача. Над ней стоит потрудиться всем, и в первую очередь инженеру. Достичь цели можно только путем использования резервов производства. Партком выступил организатором творческого поиска. 184 специалиста наметили план творческой работы на пятилетку. Общий экономический эффект от совершенствования производства — 290 тысяч рублей в год. В этом месяце партком будет рассматривать, что уже сделано по творческим планам. Первые результаты есть. Например, начальник участка № 6 П. П. Кокорев и механик А. А. Мещер задумали внедрить в очистном забое передвижную металлическую крепь сопряжения, чтобы брать нишу меньшего размера. Предложение осуществлено. Руководство этого же участка взялось постоянно зани-

Партийный комитет, руководство шахты в своей работе со специалистами постоянно стремится привить инженеру, технику интеллигентность, высокую культуру труда. Суметь отдать шахте в любой момент столько сил и способностей, сколько требуется — вершина сознания специалиста, его честь.

М. НОРУШЕВ,  
секретарь парткома шахты  
«Октябрьская».

ваться повышением нагрузки на забой. Партком дважды заслушивал специалистов о состоянии дел по подготовке к повышенной добыче. На участке № 11 специалисты решили разработать мероприятия по увеличению суточной нагрузки на забой до 1500 тонн угля. Они осуществляются в конце августа.

Мне хотелось бы заострить внимание на тех моментах, которые способствуют творческой работе инженера. Например, создание деловой атмосферы в производственных отношениях между людьми. На работе всякий бывает. Человек не выполнил задание — с него нужно спросить: почему? Можно спросить по-разному, для солидности даже стукнуть кулаком по столу. Но голое администрирование, отсутствие такта осирбляют человека, сбивают творческое настроение. Вот почему на шахте и в работе парткома утвердился стиль выдержки, спокойствия. Акцент делается на понимание человеком производственной необходимости. Спокойный разговор усиливает требовательность. мобилизует специалиста на более плодотворный труд. В атмосфере доверия и требовательности работает легче, и она на шахте утвердилась прочно. Даже в критический месяц для шахты — июль, когда коллектив первый раз за последние годы не справился с планом добчики угля, на производстве не было нервозной обстановки, никто не повысил голоса. Но это не значит, что срыв плана для виновников остался без последствий. Партком со всей строгостью спросил с главного механика Н. М. Станкевича и других за отступление от графика подготовки лав. Трезвый анализ сложившегося положения без лишнего шума помог быстрее войти в нормальную колею. Сейчас коллектив шахты успешно работает по осуществлению задач, поставленных партийно-хозяйственным активом.

Партийный комитет, руководство шахты в своей работе со специалистами постоянно стремится привить инженеру, технику интеллигентность, высокую культуру труда. Суметь отдать шахте в любой момент столько сил и способностей, сколько требуется — вершина сознания специалиста, его честь.

М. НОРУШЕВ,  
секретарь парткома шахты  
«Октябрьская».



Вагоноремонтная мастерская шахты «Кузнецкая». Она осуществляет планово-предупредительный ремонт вагонов, шахтного оборудования, изготовление стоек. 1400 вагонов подземного транспорта один раз в год проходят капитальный ремонт в мастерской.

На снимке: ветераны мастерской слесарь-ремонтник В. М. Юфкин, кузнец В. А. Чубаров.  
Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

## Где учиться ребятам?

Третье поколение горняцких кадров выходит из стен нашего училища. Одни выпускники давно ушли на заслуженный отдых, другие — создают трудовую славу руднику, третьи — готовятся принять рабочую эстафету отцов.

В числе первых в стране училище начало подготовку квалифицированных кадров со средним образованием. Педагогический коллектив настойчиво стремится совершенствовать формы учебно-воспитательной работы, создавать современную учебно-производственную базу, использовать передовой педагогический опыт.

Коллектив учащихся в училище за последние пять лет удвоился. Все это потребовало создания новых кабинетов, лабораторий, полигонов, спортивных сооружений. Часть этих задач училище в состоянии решить своими силами, опираясь на инициативу педагогов и учащихся. Под руководством старшего мастера В. П. Шиповского оборудован учебный полигон, на котором установлен действующий комплекс ОМКТМ. Он позволяет совершенствовать систему навыков и знаний учащихся. Руководитель физического воспитания А. М. Зоблюк с группой спортсменов переоборудовал спортивный зал, создав необходимые условия для занятий учащихся. Много инициативных дел на счету других преподавателей.

Но есть вопросы, решить которые училище своими собственными силами не в состоянии.

Здание училища построено в 1931 году. Сорок с лишним лет оно стоит без капитального ремонта. В прошлом году Ленинское шахтостроительное управление № 2 (которым руководит И. А. Дегтярев) обизано было, в соответствии с планом, произвести капитальный ремонт на сумму 50 тысяч рублей. Но к ремонту так и не приступили. Зато в марте этого года представители управления во главе с главным инженером М. Ю. Вольфом сами предложили услуги по ремонту. Несмотря на то, что в училище шел учебный процесс, пришлось потесниться, дать фронт работ строителям.

С завидной ловкостью знатоков строители разломали полы, стены учебного корпуса, выбили одрахлевшие рамы, сорвали радиаторы. Произведя необходимую, на их взгляд, разрушительную работу, строители покинули объект.

С тех пор каких только переговоров, с участием партийных и советских органов, не проводили мы с руководством управления треста «Кузбассугольстрой». Мы предлагали создать в помощь строителям свой строительный отряд из старшекурсников, выполнить все неквалифицированные работы своими силами.

Но все осталось по-прежнему. Всего полмесяца осталось до начала занятий. А где разместить нынче первый учебный звонок, где учиться ребятам?

А. УГРЕННИНОВ,  
директор ГПТУ-38.

## „ЧАШУ БРАТСТВА ДЕРЖУ...“

Из блокнота журналиста

вы, хотя им иногда хотелось послать ко всем чертам эту установку. Изрядно давала знать измотанность, да и усталость.

Но было у них — и это вовсе не громкие слова — чувство рабочей ответственности перед заданием. Задание ведь было далеко не рядовым, и, как-никак, страна поручила его не кому-то, а именно их заводу. Рабочие химчастка знали по рассказам руководства, что полиакриламид, это пока что загадочное для них чудо-вещество, позарез нужен угольной и текстильной промышленности, сельскому хозяйству. Знали, что лежат уже на заводе заявки на него из Узбекистана, Киргизии, Таджикистана, Казахской ССР... А уж перед кем, перед кем, но перед теми, бытовая продукция которых, словно воздух, вошла в наши дома, и у кого многие поправляют свое здоровье, — не могли ударить в грязь лицом. И заводские уже в прошлом го-

ду смогли отгрузить своим заказчикам триста тонн этого вещества, внешне похожего на распыленное стекло.

Но страна, те же братские республики, просили: удвойте выпуск! Это словно как в добре сказке — за год стать вдвое выше ростом. Но коли надо...

И химчасток напрягает свои «мускулы». За несколько месяцев «выросло» новое оборудование — два новых холодильника, два нейтрализатора, полимеризатор.

А продукцию все запрашивают. Но ведь и на заводе есть свой «потолок», в сырье нехватка. Тогда по-братски отклинулась Белоруссия — увеличила отправку нитрил-акриловой кислоты.

Коли уж зашел такой разговор о полиакриламиде (а это один из самых выгодных видов продукции), то невозможно умолчать и о новых задумках

полукоксовиков. Они ведь не довольствуются достигнутым.

Так вот, жидкий полиакриламид, как известно, в общем-то штука, требующая огромных транспортных расходов. Да и если уж признать откровенно, и для отправителя, и для получателя он — хлопотное занятие. Сто-килограммовые бочки не так-то сподручно без механизмов «кинуть» в вагоны и выгрузить их потом оттуда. Всегда вес. Да и эти деревянные бочки в дороге — «живые» для груза не надежные: частенько трескаются. А это — лишние расходы.

Выход найден: выпускать сухой полиакриламид. Но тут, естественно, без научных сил не обойтись. Сделали, как рассказала инженер техотдела Е. Дудкина, запрос в Ленинград, в Центральное проектно-конструкторское бюро. Оттуда быстро

отозвались: понимали важность затеянного. 12 мая нынешнего года за рабочим столом встретились обе интересованные стороны.

Технико-рабочий проект, к радости заводчан, готов: честно отнеслись к просьбе полукоксовых ленинградцев. В протоколе отмечается, что выполнек он досрочно и с отличным качеством. Благодаря такому сотрудничеству, в скором времени быть сухому полиакриламиду!

Но полиакриламид, хоть и важная, но не единственная продукция, в которую работники завода «вздыхают» частично себя. Респираторы — другой вид заводской продукции — это «броня» от угольной пыли в шахтах, сохраняет здоровье сотням тысяч братьев-горняков...

Вот уже более трех десятков лет наши полукоксовые верно держат ту самую чашу братства, о которой говорил армянский поэт. «Обнялись мы, как братья, с любовью глубокой, и сегодня стоим, словно горный хребет».

М. САУЛОВ

# «МЫ, ПРОСТО, ОБЯЗАНЫ»

С Иваном Алексеевичем Титаевым, водителем Ленинской автобазы «Кузбассуголь», наше знакомство состоялось в прошлом году, когда он на току первого производственного участка колхоза имени Ленина загружал свою автомашину зерном. Тогда он не произвел на меня никакого впечатления. Такой же как и все водители автобазы, присланные на помощь колхозу.

Но вот на днях в нашу стенную газету «Колхозник» из второго производственного участка поступила заметка. Автор ее сообщал о славных трудовых делах моего знакомого водителя автобазы. Я отложил в сторону все дела: надо было проверить факты незнакомого автора.

И мы вместе с секретарем парткома колхоза Семеном Егоровичем Семакиным отправились на рабочее место водителя Титаева. Был самый разгар работы. Автомашины одна за другую загружались измельченной травой под сенаж. Иван Алексеевич заметил нас, выскочил из кабинки, подошел и поздоровался. Его мужественное обгорелое лицо, трудовые руки сразу дали знать, что этот человек много повидал на своем веку, много поработал. Иван Алексеевич при беседе с нами мало что рассказал о себе. Но вот факты о его трудовых делах. Девятнадцать лет он бессменно водит автомашины по сибирским дорогам. Уже шесть лет помогает хлеборобам колхоза им. Ленина в дни сеноуборочной кампании и жатвы хлебов. Не просто помогает, как некоторые, — лишь бы день прошел, а трудится на совесть, подстать селянам.

Сейчас Иван Алексеевич транспортирует зеленую массу на сенаж к траншеям. Ежедневно ее доставляет по 30—40 тонн при плане 20 тонн. Но самое главное качество его работы — это бережливость. Везет он измельченную травяную массу осторожно, перед каждым ухабом сбавит ход. Как обычно, машина его работает четко. К ней относится

с душой, своевременно смажет. Потребовался ремонт — там все сделает.

У Ивана Алексеевича восемь почетных грамот. А в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина он был награжден юбилейной медалью. Часто его портрет помещают на Доску почета персоналов производства Ленинской автобазы. Есть у него и Почетная грамота Кемеровского обкома КПСС и облисполкома, выданная ему за транспортировку зерна на элеватор в дни жатвы хлебов в первом году новой пятилетки.

Что побуждает этого труженика ежегодно приезжать в колхоз на все лето? Ведь это — немалые неудобства: сельские особенности организации труда, разлука с семьей.

Но вот как оценивает все это Иван Алексеевич.

— Не можем мы, рабочие и колхозники, жить один без другого. Мы — это единое целое. А помочь заготовить корма, убрать хлеб — мы, просто, обязаны.

**С. КАЧАЛОВ,**  
редактор стенной газеты колхоза имени  
Ленина.

НА СНИМКЕ: И. А. Титаев.

Фото И. Мельниченко.



## • КОЛОНКА ОПЫТА

### Мост за 62 дня

Бригадный хозрасчет — новая форма организации и оплаты труда в строительстве — все шире внедряется на стройках страны. Суть его состоит в том, что коллектив берет на себя полную ответственность за сооружаемый объект, включая сроки строительства, расходование и сохранность материалов, качество работ, их себестоимость.

Опыт инициаторов нового метода работы — бригады Героя Социалистического Труда Н. Злобина получил признание и в транспортном строительстве. По методу бригадного хозрасчета в отрасли уже трудятся 159 коллективов.

Корреспондент ТАСС встретился с бригадиром одной из таких бригад В. Александровым из Ленинградского мостостроительного треста № 6 и попросил его рассказать о том, как работает коллектив по новой системе хозрасчета.

Договор о сооружении моста через реку Судьи (Ленинградская область), сообщил он, мы подписали 5 мая 1972 года. Предстояло вознести взамен старого деревянного 20-метрового железобетонный мост. Мы обсудили свои возможности и решили сократить срок сдачи моста в эксплуатацию за счет лучшей организации труда, ликвидации простое и потерь рабочего времени. В бригаду вошли три монтажника, три плотника, слесарь и шофер. Обязанности машиниста электростанции, электромонтера и электросварщика взял на се-

бя опытный механизатор В. Николаев. Но ему на помощь могли прийти и другие.

По договору наша комплексная бригада обязалась закончить сооружение моста на четыре месяца раньше срока — за 62 дня. Каждый рабочий как-то сразу почувствовал себя хозяином стройки, хозяином экономным и расчетливым. И когда решалось, как лучше организовать труд, эффективнее использовать механизмы, на помощь всегда приходила рабочая смекалка. Строители вели точный учет расхода строительных материалов. Именно поэтому у нас не было потерь. Например, для сооружения эстакады применили местные материалы. Изготовив специальный поддон, мы полностью исключили потери бетона при разгрузке самосвала. При бетонировании фундамента добавляли в бетон крупные камни. Тем самым, не снижая качества, экономили цемент. Все работы бригада выполнила без брака, без снижения качества и надежности конструкции — на совесть.

По договору бригаде было выделено 28 тысяч 700 рублей. Фактически мост обошелся на 3 тысячи 300 рублей дешевле. За полученную экономию бригаде начислено около тысячи рублей премии.

Сейчас бригада В. Александрова начала сооружение нового моста — через реку Руя, который также строится методом бригадного хозрасчета.

(ТАСС).

### ПО НЕОПУБЛИКОВАННОМУ ПИСЬМУ

Жители дома № 13 по ул. Пушкина обратились в редакцию с жалобой на то, что их двор не благоустраивается и в то же время на его территории начато строительство личного гаража.

Как отметил домоуправ упргородкома Л. Чуприкова, строительство гаража разрешено решением горисполкома № 317 от 13 июля 1972 г. Озеленение территории будет начато осенью этого года.

## РАССКАЖУ О БРИГАДЕ

Мне хочется рассказать читателям городской газеты о бригаде коммунистического труда с шахты имени Ярославского, которой руководит Петр Никифорович Соколов. Уже третий месяц прохожу я в этой бригаде свою производственную практику.

Придя в бригаду, я сразу почувствовал себя словно в родной семье. С первого дня запомнилось уважение всех членов коллектива, дружеская забота и помощь по освоению технологии добычи угля. И эта помощь, эта забота окружают меня каждый день.

Радостно работать в этой сплоченной бригаде. Вот уже больше двух лет она перевыполняет годовые и месячные задания по добыче угля комплексом ОМКТМ. Например, только в июле было добыто более девяти тысяч тонн угля сверх плана.

В чем секрет таких трудовых успехов? Мне, будущему специалисту, это не было большой тайной: любовь членов бригады к шахтерскому труду, строгая трудовая дисциплина, безупречное отношение к своему рабочему месту, хорошо поставленная организация труда — вот слагаемые успеха бригады.

Конечно, нельзя забывать и о современной технике, которой оснащены горняки. В прошлом году я проходил производственную практику в ручной лаве. Что такое руч-

ная лава, знает почти каждый шахтер. Это очень тяжелый и изнурительный труд. Современная комплексная механизация и автоматизация до минимума свела тяжелый труд. Но любая техника ничего не стоит без людей. Та техника, которая на вооружении у бригады П. Н. Соколова, — в надежных и умных руках.

Много дает мне изучение опыта соревнования между звенями. Поправилась требовательность общественных инспекторов, членов бригады Замалтдинова и Пастуха. Ведь будущему специалисту важно не только изучить технологию добычи, но и хорошо знать методику организаторской работы в коллективе.

Ко Дню шахтера бригада П. Н. Соколова взяла обязательство добить с начала года 21 тысячу тонн угля сверх плана. Обязательство уже выполнено. Все это — результат самоотверженного труда звеньевых Слугина, Яковлева, Пастуха, горнорабочих Коломейцева, Гольдбека, Дроздова и многих других.

Сейчас у нас горячие дни — начало работы в новой лаве. И я считаю, что мне здорово повезло — оказаться на практике в такой отличной бригаде. Хочется накануне Дня шахтера пожелать ей новых трудовых успехов.

**В. БРЫНДИН,**  
студент 4-го курса КузПИ.

## • ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

### Антисанитарии — заслон

На состоявшемся 27 июля с. г. заседании исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся рассматривался вопрос о смотре санитарной культуры города.

В целях дальнейшего повышения санитарной культуры населения, улучшения охраны внешней среды, благоустройства, снижения заболеваемости исполнением городского Совета решил проводить один раз в квартал смотр санитарной культуры города, согласно утвержденным комиссии условиям.

Смотр санитарной культуры города включает в себя следующие задачи: привести все промышленные предприятия, предприятия общественного питания, территории города в образцовую санитарное состояние, повысить ответственность населения за соблюдение правил санитарии в быту и на производстве, привлечь домохозяек, пенсионеров, молодежь, школьников

к озеленению всех дворов и сооружению в них детских площадок. Выделить для этой цели в достаточном количестве средств и транспорт, мобилизовать все население на повышение уровня санитарной культуры.

В смотре санитарной культуры участвуют все предприятия города, организации, учреждения, жилищно-коммунальные отделы, уличные комиссии.

Коллективы-победители в социалистическом соревновании за лучшее проведение работ по благоустройству, содержанию жилищного фонда и наведению санитарного порядка поощряются привозными местами с вручением соответствующего переходящего Красного знамени горисполкома. Почетной грамоты, вымпела.

Дворникам-победителям в смотре присваивается звание «Лучший дворник города» с вручением ценного подарка.

Звание «Лучший уличный комитет» и вымпел получит также победитель-уличником.

Для организации и проведения смотра утверждена комиссия в составе В. И. Мотовилова — председателя комиссии (зам. председателя горисполкома), А. А. Петрова — заместителя председателя комиссии (начальник управления коммунального хозяйства), Е. Я. Зуевой — секретаря комиссии (помощник врача санэпидстанции) и еще четырнадцати человек — председателей уличных комитетов, работников управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» и городского отдела внутренних дел.

### ТЯП-ЛЯП РАВЕН ЛЯПУ

На нашей улице Майской было до нынешнего лета чисто и зелено. И название улице вполне соответствовало. Но в первых числах июня раскопали ее во всю ширину (прокладывали телефонный кабель к грузовому автотранспорту, где директор тов. Будылин Г. П.).

Копать траншею по намеченному плану поручили прорабу автохозяйства Э. Т. Шевченко, которая не нашла или не захотела искать канавокопатель, а всю работу произвела с помощью трактора. Изрыли всю улицу

вдоль и поперек, сломали заасфальтированный тротуар (а ведь была возможность сохранить его!), потом также небрежно засыпали канаву и с тем — до сведения. Нам же, жильцам, впору теперь всем выходить с лопатами на дорогу, самим вывозить горы глины.

Мы считаем, что не к лицу солидным руководителям оставлять на память о себе подобные «грехи». Почему за это с них не спрашивают?

**ВЛАДЫЧНИКОВ, БОЙКО, ФОФАНОВА**  
и другие жители.

### Несознательные козы

Правда или нет, но сказывают, будто кошки, собаки, козы и другая хозяйственная животина понимают повадки своих владельцев и даже может в некоторой степени подражать им.

Пожалуй, это верно, если верить рассказам жителей 10-го участка тов. Махневой, Наумкиной и других. Дело

могут привлечь к ответственности. Им, видите ли, в стаде пастись не нравится, им приятнее зеленые насаждения гладить. А гнев людской их тоже меньше всего беспокоит: повозмущаются да снова посадят кустики.

Конечно, козы не способны так размышлять. Подобным образом рассуждают видимо, их хозяева? С них, наверное, и спрос.

# Первый сверхмарафон Кузбасса

38-й километр. Когда-то, на самых первых олимпийских играх современности, марафон заканчивался именно здесь, ибо таково расстояние от деревни Марафон до Афин.

Был ли первый марафонец? Геродот, описавший битву с персами при деревне Марафон, ни словом не обмолвился о гонце, который прибежал в Афины, чтобы крикнуть: «Радуйтесь, мы победили!» — и упал замертво. Об этом спустя пятьсот лет рассказывал Плутарх.

В течение доброго десятка лет длина марафона колебалась в пределах 40 километров. А потом во время Олимпийских игр в Лондоне королева попросила отнести старт марафона к балкону Виндзорского дворца, от которого до олимпийского стадиона ровно 42 километра 195 метров. Таково расстояние сегодняшнего марафона.

Удивительные эти люди — марафонцы. Каким мужеством ну-

жно обладать, чтобы решиться бежать в зной и дождь 400 километров за 4 дня! На старт они выходят с улыбкой, в отчужденных майках и трусах, хотя знают, что уже через несколько километров их наряд потемнеет от пота и пропадут лоск, элегантность. Но эти упрямые люди будут бежать от города к городу, к финишу, к победе над расстоянием, над временем, над самим собой.

Старт был дан в Междуреченске. Десять мужественных спортсменов из Новокузнецка, Междуреченска, Прокопьевска посыпали свой сверхмарафон Междуреченск — Кемерово. 50-летию образования СССР.

В наш город марафонцы в составе шести мастеров спорта, одного мастера спорта международного класса, двух кандидатов в мастера и одного первворядника прибежали 10 августа, а 11 августа на центральном стадионе ДСО «Труд» состоялся забег — кто за один час пробежит больше всех.

А. НОРД,  
мастер спорта.

**МНОГИЕ** ей говорят, что мотоспорт — спорт не для женщин, что существует много более подходящих для нее видов спорта. Но Лида выбрала именно этот. Сейчас она и сама затрудняется ответить, почему. Просто ей нравится, когда бьет в лицо упругий ветер, нравится укрощать ревущий и порой не послушный мотоцикл.

В автомотоклуб шахты «Комсомолец» Лидия Меркурева приступила весной прошлого года. Тренировки, затем первое выступление в Бийске. И неудача. Сказалась несовершенство в технике управления мотоциклом. Но Лидия поверила в себя. И опять тренировки, тренировки... А до них — работа — Лида трудится в магазине «Радуга», а вечерами занятия в школе рабочей молодежи. Времени частенько не хватает.

В прошлом году Лида заняла третье место на областных соревнованиях. Выступая в этом году в Прокопьевске, Лида опять заняла третье место среди мотогонщиц области.

НА СНИМАХ: Л. Меркурева после успешного финиша и во время заезда.

Фото и текст В. КОНСТАНТИНОВА.



## СОРЕВНОВАНИЕ РЫБАКОВ

Шахтный комитет шахты имени 7 Ноября организовал соревнование между рыбаками. В этом интересном и увлекательном мероприятии приняли участие 35 тружеников шахты.

Победители соревнования, занявшие призовые места, получили денежные премии. Они вручены Л. Д. Стародубову, горному мастеру участка № 7, В. О. Тихонову...

Две поощрительные премии получили В. М. Злобин, крепильщик ВШТ-Д и шофер гаража Г. Федоров.

С. АНИСИМОВ,  
гл. судья соревнования.



## КИНО: ТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

### ПРЕДАННОСТЬ

(Две серии)

Сеансы: 11.20, 3.40, 6.40, 9.30.

### ВАСЕК ТРУБАЧЕВ И ЕГО ТОВАРИЩИ

Сеансы: 9.40, 2.20.

### ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА

Сеансы: 5, 7, 9.

### ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО ПОСЛЕДНИЙ ФОРТ

Сеансы: 4, 6, 8.

### «СИБИРЬ»

### МИРОВОЙ ПАРЕНЬ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

### ЕЖИ РОЖДАЮТСЯ БЕЗ КОЛЮЧЕК

Сеансы: 10, 2.

### «РАССВЕТ»

### МУЖЧИНЫ В ЕЕ ЖИЗНИ

Сеансы: 5, 7, 9.

### НОВЕНЬКАЯ

Сеанс с 3 часов.

### «РОДИНА»

### НУ, ПОГОДИ!

Сеансы: 11, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

### РЫЦАРЬ КОРОЛЕВЫ

Сеансы: 9.30, 2.

С 15 по 20 августа на Центральном рынке города будет проводиться школьный базар. В продаже будут предложены в широком ассортименте: одежда, обувь, ткани, головные уборы, трикотаж, галантерея, игрушки, школьно-письменные, канцелярские и другие товары. В проведении школьного базара примут участие все торгующие организации города.

ОДНОВРЕМЕННО сообщаем, что в связи с проведением школьного базара в воскресенье, 20 августа, все промтоварные магазины города будут работать обычным порядком. В понедельник, 21 августа, магазины, расположенные в районе Центрального рынка, также работают.

ПРИГЛАШАЕМ ВАС, ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ, НА ШКОЛЬНЫЙ БАЗАР И В НАШИ МАГАЗИНЫ!

### К УСЛУГАМ НАСЕЛЕНИЯ!

Бюро услуг объявляет набор на курсы вязания, современной художественной вышивки и вышивки «прищелье», пианистов, гитаристов и дополнительный набор барабанщиков.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, 87-а, 23 (остановка «Вокзальная»).

Администрация, партийная и профсоюзная организации электролампового завода с прикорением извещают о преждевременной кончине члена КПСС

### МИРОНОВА

Ивана Мартыновича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

## ЭЛЕКТРОНИКА — СПОРТУ

Несмотря на общий высокий уровень спортивных результатов, рекорды продолжают расти. Определить границы этого процесса сегодня не представляется возможным. Судите сами. Совсем недавно 500 килограммов в сумме тяжелоатлетического троебора казались фантастическим результатом. Ныне же 640 килограммов в сумме трех движений советского богатыря Василия Алексеева вызывают восторг, но не удивляют.

Где же границы? Где пределы человеческих возможностей? Как будут дальше развиваться спортивные рекорды?

Здесь много различных точек зрения. Одни считают, что человек достиг предела своих физических возможностей, и поэтому высшие спортивные достижения могут измениться весьма незначительно. Большинство же специалистов спортивной науки находят, что возможности человека далеко неисчерпаны. И нужно только, чтобы тренеры, спортсмены и научные работники объединили свои усилия в поисках новых эффективных методов тренировки.

Большой интерес представляет применение специализированного электронного устройства «Автокардиолидер», созданного инженером Анатолием Мачиным из Московского института электронного машиностроения.

Частота сердечных сокращений (пульс) — один из важных показателей напряженности мышечной работы спортсмена. При применении «Автокардиолидера» этот показатель используется в качестве программирующей функции.

Это — коробочка размером чуть больше спичечной. Вес ее около 150 граммов. Питание осуществляется от батареи «Крона» (напряжение 9 вольт). Прибор крепится на груди или пояс спорта. Биотоки сердечной мышцы преобразуются в звуковые сигналы и прослушиваются атлетом через наушник.

В зависимости от задач тренировки прибор настраивается на ту или иную частоту пульса, при которой должна проводиться тренировочная рабо-

та. То есть задается определенная кардиограмма. При согласовании действительной частоты сердечных сокращений и заданной кардиограммы в наушнике слышны сигналы различного тона, в связи с чем спортсмен должен увеличить или снизить интенсивность физической нагрузки.

«Автокардиолидер» — воплощение идеи, которая родилась в Государственном центральном институте физической культуры в Москве. По мнению ее автора, доцента педагогических наук профессора Владимира Зациорского, применение «Автокардиолидера» дает возможность более эффективно развивать выносливость — одно из основных физических качеств спортсменов.

В практике спорта используется довольно много различных средств и методов повышения работоспособности атлета, расширения функциональных возможностей его организма. Однако их применение основывается главным образом на эмпирических знаниях о влиянии того или иного метода тренировки. Применя же электронные устройства, можно точно дозировать тренировочную нагрузку и тем самым объективизировать процесс подготовки спортсменов и проводить его на строго научной основе.

Евгений РАЗУМОВСКИЙ,  
кандидат педагогических наук.

(АПН).

## На голубых экранах

**16 АВГУСТА**

I ПРОГРАММА. Москва. 13.00 Программа передач. 13.05 Для школьников. «На приз клуба «Кожаный мяч». Репортаж финальных соревнований. Передача из Львова. (В записи). 13.35 Новости. 13.45 Продолжение репортажа финальных соревнований на приз клуба «Кожаный мяч». 14.15 «Вдохновение». Мультфильм. 14.30 «В мире изобретений». 15.10 «Музыкальная афиша». 16.00 «Послы не убивают». Многосерийный художественный фильм. (ГДР). 1-я серия. 17.00 Документальный фильм. 17.10 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция с заместителем начальника следственного управления МВД СССР В. Ф. Статкусом. 18.00 «Время». 18.30 Творчество народов мира. Народное искусство Индии. 19.05 «Премьер-министр Индии в СССР». Документальный фильм. 19.25 Премьера многосерийного художественного фильма «Моя

жизнь» по одноименной повести А. П. Чехова. I-я серия. Кемерово. 20.30 Программа передач. 20.31 Для старших школьников. «Люди идут по свету». 21.05 Эстрадный концерт. 21.45 Теленовости. Москва. 22.00 Программа передач. 22.05 О балете. «Мастера советского балета». 23.00 «Время». II ПРОГРАММА. 19.59 Программа передач. 20.00 Для малышей. «Растяпленный воробей». Мультфильм. 20.20 «Осторожно, огни!». 20.35 «Дворянское гнездо». Художественный фильм. 22.20 «Теперь их можно назвать». Документальный фильм. 22.40 «Акробатические эскизы». Фильм-концерт.

## Отдел находок

Найдено удостоверение водителя мотоцикла на имя Новоселова Н. П. в районе пос. Дачного-4.

Обращаться к Лунину И. А. по адресу: пер. Самарского, 24.

Найдена детская куртка. Обращаться в аптеку № 13.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

## НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13630

Заказ № 6899 Тираж 27500